DEPARTAMENTO DE FUNDAMENTOS DE ECONOMIA E HISTORIA ECONOMICA
Anélisis Matematico | EXAMEN FINAL

APELLIDOS:

NOMBRE: D.N.I. GRUPO: A B C

CUESTIONARIO DE RESPUESTA MULTIPLE (50%)

La funcion y = 2,/2—1 :
X

a) Tiene una asintota horizontal.
b) Es decreciente en todo su dominio.
c) Ninguna de las anteriores.

5 8

La funcion f(x) = tiene:

a) Una asintota vertical y una discontinuidad
evitable.

b) Dos asintotas verticales.

c) Ninguna de las anteriores.

X’ +ax+b six<?2
es

La funcion f(x) = { _
2X Six>2

derivable en x = 2 si:

a) b=-2a

b) Sélosia=-2yb=4

¢) Ninguna de las anteriores.

La funcion f(x) = ST iene:
2 —CO0S X

a) Un minimo en x = n/3.

b) Un maximo en x = /2.

c) Ninguna de las anteriores.

., 1 ..
La funcién f(x) = ax? + = tiene un punto de
X
inflexion en x = 2 si:

a) a=-1/8. b)a=-8
c) Nunca tiene puntos de inflexion.

La integral j e
1

a) Converge a e'

b) Convergea e™*
c) Esdivergente

La funcion f(x) =e* +2x corta al eje OX:
a) Sélo una vez.

b) Dos veces.

¢) No corta al eje OX.

La serie 8+1+1+i+... :
8 64

a) Esdivergente.
64

b) Susumaes R

c) Ninguna de las anteriores.

La ecuacion de la recta tangente a

f(x) = x> +3x? en su punto de inflexion es:

a) y=3x+1
b) y=-3x-1
¢) Ninguna de las anteriores

x> —p?y
g(x)=x% + (L- p)x— p, son del mismo
orden:

a) Sip=-3

b) Sip=1

c) Ninguna de las anteriores.

Los infinitésimos en x = 3, f(x)=

PROBLEMAS:

1. Se considera la funcion f(x) = xe*

. Se pide:

a) Sus asintotas. (0,5 p)

b) Sus intervalos de crecimiento y de
decrecimiento; maximos, minimos y puntos
de inflexion. (0,75 p)

c) Representar su gréfica. (0,5 p)

d) El area encerrada entre la curva de la
funcién y el eje OX, en el intervalo [-2, 0].
(1p)

(1 p) Hallar el polinomio de Taylor de grado
4, en el origen, de la funcion f(x) =cosx.
Utilizar dicho polinomio para calcular cos0,1.
¢Puede asegurarse que el error cometido es
menor que 107°?

3. Calcular las integrales:

a) I—(x+1)( ) dx (0,75 puntos)

b) Iﬁ(x +1)dx (0,5 puntos)
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1. Lafuncion y = 2‘/2—1:
X

a) Tiene una asintota horizontal
b) Es decreciente en todo su dominio.
c¢) Ninguna de las anteriores

1. Dominio de definicién: intervalo (0, 2].
e Crecimiento y decrecimiento.

Como la derivada es siempre negativa, la funcién es decreciente en todo su dominio

5 8
2. La funcién f(x) = X1 X

5 tiene:

a) Una asintota vertical y una discontinuidad evitable.
b) Dos asintotas verticales.
c) Ninguna de las anteriores.

2. a) La funcion es discontinua cuando 1-x®* =0 = x=-1o0x=1.
La discontinuidad puede evitarse si existe limite.

5 8

, X7 =X -2 e . , .

Enx=-1, como lim — = {—} =0, la funcion tiene una asintota vertical: x = 1.
x>-1 1—X 0

Enx =1, como

L'H
x5 —x8 [OT ), 5x* -8x’ 5-8

1
= lim = ==
-1 —6X -6 2

la discontinuidad puede evitarse, definiendo f (1) :%

2 -
3. La funcion f(x) = {X rax+b six<2 es derivable en x = 2 si:

2X Six>2
a) b=-2a
b) Solosia=-2yb=4
c) Ninguna de las anteriores.

3. Continuidad.

Six -2, f(x) >4+2a+b

Six —» 2%, f(x) > 4 = 4+2a+b=4 = 2a+b=0
Derivabilidad.

2Xx+a Ssix<?2
f(x) = .
2 SIX>2



Six »2,f(x) >4+a
Six —» 2%, f(x) > 2 = 4+a=2 = a=-2 = b

1
o

senx

2 —COS X
a) Un minimo en x = n/3.
b) Un maximo en x = /2.
¢) Ninguna de las anteriores.

4. La funcion f(x) = tiene:

4. Hacemos su derivada: f"(x) = Lx_lz
(2—-cosx)
Seanulaen x =n/3yenx =5n/3.
Derivada segunda: " (x) = — 2senx(L + CZS X)
(2—cosx)

Como 7 (x/3)<0,enx=mn/3sedaun maximo.
Como 7 (Bx/3) >0, enx =5n/3 se da un minimo.

5. La funcién f(x) = ax? += tiene un punto de inflexién en x = 2 si:
X

a) a=-1/8.
b) a=-8
¢) Nunca tiene puntos de inflexion.

5. f(x):ax2+l =3 f'(x):2ax—i2 =3 f"(x)=2a+£3
X X X

Para que se tenga un punto de inflexion en x = 2 debe cumplirse que " (2) = 2a +% =0 =

a=-—
8
1

La funcion sera f(x) = _%XZ 4=
X

6. La integral J.OO e "dx
1

a) Converge a e

b) Convergea e™
c) Esdivergente

6. j e “dx = Ilmj‘t “dx = Iim(—e‘xl; = Iim( (- e—l))z

t—owo t—oo t—owo

7. La funcion f(x) =e* +2x corta al eje OX:

a) Solo una vez.
b) Dos veces.



c) No corta al eje OX.

7. f(x)=e*+2x = f'(x)=e*+2>0, luego es siempre creciente.
Como f(-1)=e'-2<0y f(0)=1, lafuncion corta una sola vez.

8. La serie 8+1+1+i+...:
8 64
a) Esdivergente.
64
b) Susumaes =

c) Ninguna de las anteriores.

8. Es una serie geométrica de razén 1/8, luego: 8+1+£+i+... = 8 = g4
8 64 1_} 7
8
9. La ecuacion de la recta tangente a f (x) = x* + 3x2 en su punto de inflexion es:
a) y=3x+1
b) y=-3x-1

¢) Ninguna de las anteriores

9.f(x)=x3+3x> = f'(x)=3x*+6x = f"(X)=6x+6=0 = x=-1
Latangentees:y—f(-1) =f'(-1)(x-1) = y-2=-3(x+1)=-3x-1

10. Los infinitésimosen x = 3, f(x)=x? — p® y g(x)=x? + (L— p)x— p, son del mismo
orden:

a) Sip=-3

b) Sip=1

c) Ninguna de las anteriores.

10. f(x) y g(x) son infinitésimos en x = 3 si f(x) > 0y g(x) — 0 cuando x - 3 =
9-p*=0 = p=-30p=3
9+(1-p)3-p=0 = p=3

Por tanto, p =3



Problema 1.
Se considera la funcion f (x) = xe*. Se pide:

a) Sus asintotas. (0,5 p)

b) Sus intervalos de crecimiento y de decrecimiento; maximos, minimos y puntos de
inflexion. (0,75 p)

c) Representar su gréafica. (0,5 p)

d) El area encerrada entre la curva de la funcion y el eje OX, en el intervalo [-2, 0]. (1 p)

Solucion:
a) Lim f(x)=[(-) - 0] — Lo haremos por L"Hopital.
X—>—00

Lim f(x)= Lim i:{ﬁ} — ('H) = Lim — :{i} =0
X—>—00 x——wo @~ X — x——0 — @~ %
= y =0 es una asintota horizontal (hacia menos infinito)
Lim f(x)= Lim xe* =[co0]= 0
X—>+00 X—>+00
b) f(x)=xe* = f'X)=e*+xe*=(1+x)e* = f'X)=e"+e" +xe* =(2+x)e*
La derivada se anula en x = —1.
e Six<-11"(X)<0 = f(x) decrece.
e Six>-1,f(x)>0 = f(x) crece.
La funcion decrece desde —oo hasta —1; es creciente desde —1 hasta +o0. En x = -1 hay un
minimo.
La derivada segunda se anulaen x =2 — P.I.

c) Su grafica aproximada es la siguiente.

0
d) A -—j xe*dx

-2
La integral Jxexdx la haremos por partes.

Tomando: U=xX = du=dx
efdx=dv = v=¢"

Se tiene: Ixexdx:xex —J.exdx:xeX —e*

0 X X x [ -2
Luego: A:—J. xe"dx = —[xe -e ]72 =1-3e
-2



Problema 2 (1 punto)
Hallar el polinomio de Taylor de grado 4, en el origen, de la funcion f(x) =cosx. Utilizar

dicho polinomio para calcular cos 0,1. ¢ Puede asegurarse que el error cometido es menor que
1077

Solucion:
f(x) =cos x; f(x)=-senx; f (x)=-cosx; f"(x)=senx; f4x)=cosx; f(x) = —sen x

2 4
X X 1
P(x) -+ 2~ R(x) == f ®(c)x®
O T (%)= 0
2 4

P(0,1) :1—% + % =0,9950041667; R(x) = %10—5 fG(c) <107
Problema 3
Calcular:

. Sl S (0,75 puntos)

X+ (x-2)

b) _[ JIX(x% +1)dx (0,5 puntos)

Solucion:
2) X—4 A N B A(X-2)+B(x+1)

X+D(x-2) (x+1)  (x-2)  (x+D(x-2)

X=4=A(Xx-2)+B(x+1) — six=2: -2=3B = B=-2/3
— six=-1: -5=-3A = A=5/3

X—4 5/3 2/3 5 2
dx= dx — dx==In(x+1)—=In(x-2)+c¢C
[ o[ 25 =Smccm-Zioc

(x+D(x-2) X+1 X —

b)j\/;(x2 +1)dx = I(X5/2 +xM?)dx :sx”2 +%x3’2 e
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